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ЕКОНОМІКО-ПРАВОВИЙ АНАЛІЗ ФІНАНСУВАННЯ ПОТРЕБ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З 
НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ПІД ЧАС ДІЇ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ 

У статті на основі аналізу державного бюджету за 2021-2025 рр. досліджено динаміку видатків Державної служби України 
з надзвичайних ситуацій (ДСНС) та виявлено зростаючу потребу у фінансуванні. Проаналізовано фактори, що впливають на 
обсяги фінансування, зокрема, масштаби руйнувань, інтенсивність бойових дій та міжнародну допомогу. Проаналізовано 
динаміку фінансування ДСНС у період 2021-2025 рр. з акцентом на вплив бойових дій. Відзначено тимчасове скорочення 
видатків на наукові дослідження у сфері цивільного захисту. На основі аналізу тенденцій зроблено прогноз фінансування 
потреб ДСНС на 2026 рік в умовах економічної нестабільності. 
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ВСТУП 
Державна служба України з надзвичайних ситуацій 

(ДСНС) відіграє критично важливу роль у забезпеченні 
безпеки населення та ліквідації наслідків надзвичайних 
ситуацій, особливо в умовах війни. Ефективне фінансу-
вання ДСНС є невід’ємним складником успішного про-
тистояння агресору та відновлення країни. Чому фінан-
сування ДСНС є настільки важливим? ДСНС першо-
чергово реагує на обстріли, пожежі, руйнування інфра-
структури, рятує людей та надає першу медичну до-
помогу. Без належного фінансування ці функції не 
може бути виконано в повному обсязі. Сапери ДСНС 
ризикуючи життям, знешкоджують міни та інші вибухо-
небезпечні предмети, роблячи безпечними території 
для цивільного населення та відновлення життєдіяльності. 
ДСНС забезпечує безпечну роботу об'єктів енергетики, 
водопостачання, теплопостачання та інших життєво важ-
ливих систем. Рятувальники надають гуманітарну до-
помогу постраждалим від війни, забезпечуючи їх жит-
лом, харчуванням та медичними послугами. Праців-
ники ДСНС проводять пошуково-рятувальні роботи для 
виявлення та евакуації людей, які опинилися в зоні 
бойових дій або природних катастроф. 

Стан дослідження 
Фінансування ДСНС є інвестицією в безпеку та май-

бутнє країни. Ефективне фінансування дасть ДСНС змогу 
швидко виконувати свої функції, захищати життя та 
здоров'я людей, а також сприяти швидкому відновленню 
країни після війни, тому ця тема є актуальною. 

Дослідити проблеми фінансового забезпечення у бю-
джетній сфері допомогли роботи І. Д’яконової, А. Єпі-
фанова, О. Лютої, В. Опаріна, Н. Пігуль, І. Сало та ін-
ших вчених, які представляють різні галузі економічної 
науки. 

Безпосередньо проблеми фінансового забезпечення 
цивільного захисту було розглянуто у роботах А. Чубенка, 

який розглядає фінансування цивільного захисту з юри-
дичного погляду, В. Чубань, Т. Кришталь та М. Куценко, 
досліджують фінансове забезпечення ДСНС у мирний 
час. 

МЕТА дослідження полягає у комплексному аналізі 
економіко-правових механізмів, які забезпечують фі-
нансування ДСНС, а також надати пропозиції та реко-
мендації з удосконалення економіко-правових засад фі-
нансування ДСНС України під час дії правового ре-
жиму воєнного стану. Реалізація поставленої мети зу-
мовила необхідність послідовного вирішення таких дос-
лідницьких завдань: проаналізувати фінансування потреб 
ДСНС у 2021–2024 рр.; визначити особливості фінан-
сування потреб ДСНС на 2025 р.; зробити прогноз фі-
нансування потреб ДСНС на 2026 р. в умовах еконо-
мічної нестабільності. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Методологічною основою роботи є наукові методи, 

що застосовано одночасно з метою забезпечення досто-
вірності знань, вирішення поставлених цілей та завдань 
й обґрунтованості зроблених висновків і рекомендацій, 
зокрема: діалектичний – для дослідження теоретичних 
і нормативних положень для фінансування потреб 
ДСНС; класифікації та групування – виокремлення еле-
ментів змісту фінансування потреб ДСНС; статистичний 
аналіз – для аналізу даних про фінансування та вияв-
лення тенденцій, закономірностей та кореляцій; еконо-
міко-математичне моделювання – для прогнозу фінан-
сування потреб ДСНС на 2026 р. в умовах економічної 
нестабільності. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
ДСНС є центральним органом виконавчої влади, 

діяльність якого спрямовується і координується Кабі-
нетом Міністрів України через Міністра внутрішніх 
справ і який реалізує державну політику у сфері циві-
льного захисту, захисту населення і територій від над-
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звичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, лік-
відації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної 
справи, гасіння пожеж, пожежної та техногенної без-
пеки, діяльності аварійно-рятувальних служб, а також 
гідрометеорологічної діяльності. 

Головним розпорядником бюджетних коштів є 
МВС, відповідальним виконавцем бюджетної програми – 
ДСНС. Розпорядниками бюджетних коштів нижчого 
рівня є бюджетні установи, які визначаються ДСНС [1]. 

ДСНС здійснює розподіл коштів у розрізі розпоряд-
ників бюджетних коштів нижчого рівня та забезпечує 
фінансування згідно з помісячним розписом спеціаль-
ного фонду державного бюджету у межах відповідних 
фактичних надходжень [16]. 

Ведення бухгалтерського обліку, а також відкриття 
рахунків, реєстрація, облік зобов’язань в органах Каз-
начейства та проведення операцій, пов’язаних з вико-
ристанням бюджетних коштів, здійснюються в уста-
новленому законодавством порядку. 

Перелік нормативно-правових доку-
ментів, що регламентують діяльність 
підрозділів ДСНС України, зокрема фі-
нансового забезпечення можна знайти за 
QR-кодом. 

 

Враховуючи повномасштабне вторгнення рф в Ук-
раїну, що розпочалося у 2022 р., та значні руйнування, 
які воно спричинило, можна припустити, що фінансу-
вання ДСНС України в 2023-2025 рр. значно зросло. Це 
пов'язано з необхідністю: ліквідації наслідків бойових 
дій: гасіння пожеж, розбирання завалів, розмінування те-
риторій; забезпечення безпеки населення: чергування, 
рятування людей, надання гуманітарної допомоги; мо-
дернізації матеріально-технічної бази: закупівля нової 
техніки, обладнання, засобів індивідуального захисту. 

Спробуємо визначити фактори, що впливають на 
фінансування ДСНС, на нашу думку: масштаби руйну-
вань: чим більші руйнування, тим більше коштів не-
обхідно для їх ліквідації; інтенсивність бойових дій: ак-
тивні бойові дії вимагають більшої кількості ресурсів 
для забезпечення безпеки; міжнародна допомога: додаткові 
кошти можуть надходити від міжнародних організацій 
та донорських країн; пріоритети державного бюджету: 
розподіл бюджетних коштів залежить від загальної еко-
номічної ситуації в країні та інших пріоритетів уряду. 

Зробимо аналіз видатків Державного бюджету Ук-
раїни на фінансові потреби ДСНС у 2021-2025 рр., ко-
ристуючись Законами України «Про державний бю-
джет України» відповідних років, які представлені QR-
кодами. 

    
Законом України «Про Державний бюджет України 

на 2021 рік» зі змінами ДСНС передбачено видатки у 
сумі 16 млрд 463,2 млн грн (зокрема за загальним фон-
дом – 15 млрд 058,3 млн грн (рис. 1), за спеціальним – 
1 млрд 404,9 млн грн) [10]. Крім цього, у 2021 р. з фонду 
боротьби з гострою респіраторною хворобою COVID-19, 
спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, виділено 
1,7 млн грн на доплати особам рядового і начальни-
цького складу, які безпосередньо зайняті на роботах з 
ліквідації захворювання гострою респіраторною хво-

робою COVID-19. На здійснення цифрової трансфор-
мації політики автоматизації процесів у сфері цвіль-
ного захисту, запобігання виникненню надзвичайних 
ситуацій та ліквідації їх наслідків виділено 41,05 млн 
грн. Також у 2021 р. з резервного фонду державного 
бюджету на попередження та ліквідацію надзвичайних 
ситуацій виділено 276,1 млн грн. 

Законом України «Про Державний бюджет України 
на 2022 рік» для ДСНС станом на 01.01.2022 передба-
чено видатки у сумі 15 млрд 199 млн 766 тис. грн [19]. 
З метою виконання невідкладних завдань з ліквідації 
наслідків збройної агресії росії проти України в умовах 
воєнного стану та надання гуманітарної допомоги ін-
шим країнам видатки для ДСНС протягом 2022 р. збіль-
шено на 31 млрд 384 млн 979 тис. 717 грн. З метою вре-
гулювання питання оплати праці осіб рядового і нача-
льницького складу служби цивільного захисту у період 
дії воєнного стану та відповідно до постанови Кабінету 
Міністрів України «Питання деяких виплат військово-
службовцям, особам рядового і начальницького складу, 
поліцейським та їх сім’ям під час дії воєнного стану» 
розроблено нормативні документи, які успішно засто-
совуються в органах та підрозділах цивільного захисту. 
З метою соціального захисту осіб рядового і начальни-
цького складу служби цивільного захисту забезпечено 
виплату вихідної допомоги під час звільнення, підйомної 
допомоги, допомоги після укладання першого конт-
ракту, винагороди за розшук, піднімання, розмінування 
та знешкодження вибухових предметів, винагороди за 
водолазні роботи, додаткової винагороди у період дії 
воєнного стану, матеріальної допомоги тощо. 

Законом України «Про Державний бюджет України 
на 2023 рік» для ДСНС станом на 01.01.2023 передба-
чено видатки у сумі 37 млрд 53 млн 617 тис. 900 грн. З 
метою забезпечення виплати особам рядового і началь-
ницького складу служби цивільного захисту додаткової 
винагороди у період воєнного стану; надання гумані-
тарної допомоги іншим країнам видатки для ДСНС уп-
родовж 2023 р. збільшено на 4 млрд 973 млн 122 тис. 
грн [4].  

Проведено роботу зі збільшення для ДСНС у 2023 р. 
видатків на оплату праці, що дало змогу підвищити в 
органах та підрозділах цивільного захисту рівень оплати 
праці: працівникам підвищено рівень заробітної плати, 
зокрема шляхом поступового збільшення розміру від-
сотка щомісячного преміювання; особам рядового і на-
чальницького складу підвищено рівень грошового за-
безпечення, виходячи з його мінімального розміру з 11 тис. 
грн до 17 тис. грн, та забезпечено диференційовані між-
посадові співвідношення.  

З метою соціального захисту осіб рядового і началь-
ницького складу служби цивільного захисту та праців- 
ників забезпечено виплату винагороди за розшук, під- 

 
Рис. 1. Динаміка видатків фінансових потреб ДСНС з 
Державного бюджету України з 2021-2025 рр., тис. грн 
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німання, розмінування та знешкодження вибухових пред-
метів, винагороди за водолазні роботи, додаткової ви-
нагороди у період дії воєнного стану тощо. 

Аналіз динаміки видатків на силові структури є 
актуальним та важливим питанням, оскільки ці витрати 
суттєво впливають на загальний стан державного бю-
джету, рівень національної безпеки та соціально-еко-
номічний розвиток країни. Зростання загроз націона-
льній безпеці, зокрема збройна агресія рф, призвели до 
значного збільшення видатків на оборону та безпеку, 
зокрема і ДСНС, що підтверджується статистичними 
даними рис. 2. 

Аналізуючи статистичні дані Державних бюджетів 
України за 2021-2025 рр. [5-9], можна зробити вис-
новок, що очікується подальше зростання видатків на 
оборону та безпеку, зокрема і ДСНС, через посилення 
загроз національній безпеці. Можливий перерозподіл 
коштів між різними видами силових структур в 
залежності від пріоритетів державної політики, як ми 
можемо прослідкувати на рис. 3. та рис. 4.  

А саме збільшення частки видатків на модернізацію 
озброєння та військової техніки для забезпечення обо-
роноздатності країни та створення резервів для забез-
печення оперативного реагування на виникнення над-
звичайних ситуацій та загроз національній безпеці. 

Питання фінансування силових структур є надзви-
чайно важливим для забезпечення національної безпеки 
України. Зростання загроз змушує державу збільшувати 
видатки на оборону та безпеку. Однак необхідно забез-
печити баланс між військовими витратами та іншими 
пріоритетними напрямками бюджетних видатків. 

Аналіз статистичних даних фінансування ДСНС та 
Національної поліції України (рис. 5.) відображає дина-
міку відсоткового співвідношення фінансування зазначених 
структур. Протягом 2023-2025 рр. спостерігається стійке 
зростання фінансування ДСНС, але якщо взяти частку 
потреб фінансування ДСНС і Національної поліції у 
структурі видатків МВС з Державного бюджету України 
за 2023-2025 рр. у відсотковому значенні, то можна 
спостерігати зменшення видатків у структурі видатків 
МВС [5-9]. 

ДСНС відіграє критично важливу роль у забезпе-
ченні безпеки населення та ліквідації наслідків надзви-
чайних ситуацій, особливо в умовах війни. Отже, фі-
нансування ДСНС є невід’ємним складником успіш-
ного протистояння агресору та відновлення країни. 

Державний бюджет з початку повномасштабного 
вторгнення рф в Україну фактично поділяється на дві 
основні частини – військову та соціально-гуманітарну. 

Усі військові видатки, які у 2025 р. сягнуть 2,23 трлн 
грн або 26,3% ВВП, фінансуються за рахунок внутрішніх 
доходів та запозичень [9]. 

Усі невійськові видатки держбюджету забезпечуються 
через підтримку міжнародних партнерів України. Це і 
соціальні виплати, і програми підтримки економіки, і 
зарплати вчителів та лікарів тощо. Зазначені кошти немає 
змоги використовувати на фінансування потреб оборони. 

Проаналізуємо профіль видатків ДСНС за 2021 р. та 
2025 р. (табл. 1). Аналізуючи зміни у фінансуванні ДСНС 
з 2021 р. та заплановане фінансування Державним бю-
джетом України на 2025 р., можна зробити висновок 
про значне збільшення фінансування служби за цей період. 

Збільшено фінансування на забезпечення діяльності 

органів та підрозділів цивільного захисту на 29,04 млрд 
грн, найбільша частка збільшення видатків припадає 
саме на цей напрям. Це пов'язано з необхідністю поси-
лення спроможностей ДСНС з реагування на надзви-
чайні ситуації, зокрема, пов'язані з військовою агресією.  

Напрям збільшення фінансування на будівництво 
житла для рятувальників отримав значне фінансування: 
160 млн грн, що свідчить про турботу держави про со-
ціальний захист працівників ДСНС. 

Зазначимо, що показник – підготовка кадрів, наукова 
і науково-технічна діяльність у сфері цивільного захисту 

 
Рис. 2. Динаміка видатків фінансових потреб силових структур 
з Державного бюджету України з 2021-2025 рр., тис грн. 

 
Рис. 3. Питома вага видатків силових структур у структурі 

видатків Державного бюджету України у 2021 р., % 

 
Рис. 4. Питома вага видатків силових структур у структурі 

видатків Державного бюджету України у 2025 р., % 

 
Рис. 5. Частка потреб фінансування ДСНС і Національної 
поліції у структурі видатків МВС з Державного бюджету 

України за 2023-2025 рр., % 
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Таблиця 1 – Профіль видатків Державної служби України з надзвичайних ситуацій 
Категорія видатків 2025 рік 2021 рік Відхилення 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій 44 051 232,1 15 058 283,1 +28 992 949,0 
Керівництво та управління у сфері надзвичайних ситуацій 552 671,6 256 051,9 +296 619,7 

Гідрометеорологічна діяльність 1 000 322,7 639 013,2 +361 309,5 

Наукова і науково-технічна діяльність у сфері 
гідрометеорології 

53 750,0 38 638,2 +15 111,8 

Будівництво (придбання) житла для осіб рядового і 
начальницького складу Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій 
190 000,0 30 000,0 +160 000,0 

Забезпечення діяльності органів та підрозділів цивільного 
захисту, підготовка кадрів Державною службою України з 

надзвичайних ситуацій 
42 254 487,8 13 215 170,5 +29 039 317,3 

Підготовка кадрів, наукова і науково-технічна діяльність у 
сфері цивільного захисту і пожежної безпеки 

0,0 879 409,3 -879 409,3 

 
і пожежної безпеки у бюджеті 2025 р. не передбачено. 
Цей факт може свідчити про тимчасове зниження пріо-
ритетності наукових досліджень у сфері цивільного за-
хисту на користь більш оперативних заходів. Всі зміни 
у потребах фінансування ДСНС пов'язані з низкою 
факторів, зокрема з посиленням загроз національній 
безпеці, зростанням кількості та масштабів надзвичайних 
ситуацій у зв’язку зі військовими діями, а також необ-
хідністю модернізації матеріально-технічної бази ДСНС. 

Спробуємо спрогнозувати видатки ДСНС в Держав-
ному бюджеті на 2026 р., застосовуючи трендовий метод 
прогнозування на базі статистичних даних видатків 
ДСНС за попередні роки (рис. 6).  

 
Рис. 6. Прогноз видатків ДСНС у Державному бюджеті на 

2026 р., тис. грн 

Прогнозування за допомогою Excel є інструментом 
для аналізу даних та прийняття обґрунтованих рішень. 
Застосувавши лінію тренду для прогнозу даних, маємо 
залежність:  

y = 4E+07x0,158, R² = 0,9995. 

Отже, за нашими прогнозними даними видатки 
ДСНС у Державному бюджеті на 2026 р. можуть скла-
дати складати 47 840 000 тис. грн. 

ВИСНОВКИ 
У межах аналізу фінансування потреб ДСНС під час 

дії правового режиму воєнного стану можна припустити, 
що фінансування ДСНС України в 2023-2025 рр. значно 
зросло через необхідність: ліквідації наслідків бойових 
дій: гасіння пожеж, розбирання завалів, розмінування 
територій; забезпечення безпеки населення: чергування, 
рятування людей, надання гуманітарної допомоги; мо-
дернізації матеріально-технічної бази: закупівля нової 
техніки, обладнання, засобів індивідуального захисту. 
Визначено фактори, що впливають на фінансування ДСНС: 
масштаби руйнувань, інтенсивність бойових дій, міжнародна 

допомога, пріоритети державного бюджету. Аналізуючи 
статистичні дані Державних бюджетів України за 2021-
2025 рр., можна зробити висновок, що очікується пода-
льше зростання видатків на оборону та безпеку, зок-
рема і ДСНС, через посилення загроз національній без-
пеці. Можливий перерозподіл коштів між різними видами 
силових структур залежно від пріоритетів державної 
політики. Аналіз статистичних даних фінансування ДСНС 
та Національної поліції України відображає динаміку 
відсоткового співвідношення фінансування зазначених 
структур. Протягом 2023-2025 рр. спостерігається стійке 
зростання фінансування ДСНС, але якщо взяти частку 
потреб фінансування ДСНС і Національної поліції у 
структурі видатків МВС з Держаного бюджету України 
за 2023-2025 рр. у відсотковому значенні, то можна спос-
терігати зменшення видатків у структурі видатків МВС.  

Аналізуючи зміни у фінансуванні ДСНС з 2021 р. та 
заплановане фінансування Державним бюджетом України 
на 2025 р., можна зробити висновок про значне збіль-
шення фінансування служби за цей період. Збільшено 
фінансування на забезпечення діяльності органів та під-
розділів цивільного захисту на 29,04 млрд грн, найбільша 
частка збільшення видатків припадає саме на цей напрям. 
Це пов'язано з необхідністю посилення спроможностей 
ДСНС з реагування на надзвичайні ситуації, зокрема, 
пов'язані з військовою агресією. Напрям збільшення фі-
нансування на будівництво житла для рятувальників 
отримав значне фінансування: 160 млн грн, що свідчить 
про турботу держави про соціальний захист праців-
ників ДСНС. Зазначимо, що показник – підготовка кадрів, 
наукова і науково-технічна діяльність у сфері цивіль-
ного захисту і пожежної безпеки у бюджеті 2025 р. не 
передбачено. Цей факт може свідчити про тимчасове 
зниження пріоритетності наукових досліджень у сфері 
цивільного захисту на користь більш оперативних за-
ходів. Всі зміни у потребах фінансування ДСНС пов'язані 
з низкою факторів, зокрема з посиленням загроз націо-
нальній безпеці, зростанням кількості та масштабів над-
звичайних ситуацій у зв’язку зі військовими діями, а 
також необхідністю модернізації матеріально-технічної 
бази ДСНС. 

Зроблено прогноз фінансування потреб ДСНС на 
2026 р. в умовах економічної нестабільності, що може 
бути визначено в Законі України «Про державний бю-
джет України на 2026 рік» у розмірі 47 840 000 тис. грн. 
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ECONOMIC AND LEGAL ANALYSIS OF FINANCING THE NEEDS OF THE CIVIL SERVICE OF 
UKRAINE IN EMERGENCY SITUATIONS UNDER MARTIAL LAW 

The paper is devoted to the current issue of economic and legal analysis of financing the needs of the civil service of Ukraine in emergency 
situations during the legal regime of martial law. Analyzing the statistical data of the State Budgets of Ukraine for 2021-2025, we can 
conclude that further growth in expenditures on defense and security, including the State Emergency Service of Ukraine, is expected due to 
increased threats to national security. It is possible to redistribute funds between different types of law enforcement agencies depending on 
the priorities of state policy. The analysis of statistical data on the financing of the State Emergency Service of Ukraine and the National 
Police of Ukraine reflects the dynamics of the percentage ratio of their financing. Funding for ensuring the activities of civil protection 
bodies and units has been increased by UAH 29.04 billion, with the largest share of the increase in expenditures falling on this area due to 
the need to strengthen the capabilities of the State Emergency Service to respond to emergencies, in particular, the ones related to military 
aggression. UAH 160 million was allocated for the construction of housing for rescuers which indicates the state's concern for the social 
protection of the employees of State Emergency Service of Ukraine. It should be noted that personnel training, scientific and scientific-
technical activities in the field of civil protection and fire safety are not provided for in the 2025 budget. This fact may indicate a temporary 
decrease in the priority of scientific research in the field of civil protection in favor of operational measures. All changes in financing of the 
State Emergency Service of Ukraine are connected to a number of factors: increased threats to national security, an increase in the number 
and scale of emergencies related to military actions, as well as the need to modernize the material and technical base of the State Emergency 
Service. A forecast has been made for the financing needs of the State Emergency Service of Ukraine for 2026 under economic instability in 
the amount of UAH 47,840,000 thousand, which will be reflected in the Law of Ukraine “On the State Budget of Ukraine for 2026”. 

Keywords: state budget, State Emergency Service of Ukraine, legal regime of martial law, financing 
 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
    /Arial-Black
    /Arial-BoldItalicMT
    /ArialMT
    /BellMT
    /BellMTBold
    /BellMTItalic
    /BernardMT-Condensed
    /BodoniMTPosterCompressed
    /BrushScriptMT
    /CourierNewPS-BoldItalicMT
    /CourierNewPS-BoldMT
    /CourierNewPS-ItalicMT
    /CourierNewPSMT
    /FootlightMTLight
    /Georgia
    /MaturaMTScriptCapitals
    /MT-Extra
    /MTExtraTiger
    /SymbolMT
    /Tahoma
    /Tahoma-Bold
    /Tiger
    /TigerExpert
    /TimesNewRomanPS-BoldItalicMT
    /TimesNewRomanPS-BoldMT
    /TimesNewRomanPS-ItalicMT
    /TimesNewRomanPSMT
    /Verdana
    /Verdana-Bold
    /Verdana-Italic
    /VladimirScript
    /Webdings
    /Wingdings2
    /Wingdings3
    /Wingdings-Regular
    /ZWAdobeF
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /PDFX1a:2001
  ]
  /PDFX1aCheck true
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly true
  /PDFXNoTrimBoxError false
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /PDFXOutputConditionIdentifier (CGATS TR 001)
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <>
    /CHT <>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV <>
    /HUN <>
    /ITA (Utilizzare queste impostazioni per creare documenti Adobe PDF che devono essere conformi o verificati in base a PDF/X-1a:2001, uno standard ISO per lo scambio di contenuto grafico. Per ulteriori informazioni sulla creazione di documenti PDF compatibili con PDF/X-1a, consultare la Guida dell'utente di Acrobat. I documenti PDF creati possono essere aperti con Acrobat e Adobe Reader 4.0 e versioni successive.)
    /JPN <>
    /KOR <>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die moeten worden gecontroleerd of moeten voldoen aan PDF/X-1a:2001, een ISO-standaard voor het uitwisselen van grafische gegevens. Raadpleeg de gebruikershandleiding van Acrobat voor meer informatie over het maken van PDF-documenten die compatibel zijn met PDF/X-1a. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 4.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents that are to be checked or must conform to PDF/X-1a:2001, an ISO standard for graphic content exchange.  For more information on creating PDF/X-1a compliant PDF documents, please refer to the Acrobat User Guide.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 4.0 and later.)
    /RUS <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /HighResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


